

Злоупотребления в коррекционных школах-интернатах

(из статьи "Почему умирают воспитанники детдомов?" в газете "Мир новостей" № 43 от 15 октября 2013 года - полный текст в разделе «Статьи»)

В Дербышевском интернате республики Татарстан на 200 сирот-инвалидов приходится 158 человек персонала. Однако, это не предотвратило трагедии: в октябре 2013 года 10-летняя девочка скончалась в самом интернате, а 10-летний мальчик – в реанимационном отделении районной больницы. Еще 33 детей в возрасте от 3 до 7 лет были госпитализированы с кишечной инфекцией. Четырех из них пришлось положить в реанимацию. В отношении руководителя интерната было возбуждено уголовное дело по признакам халатности.

В декабре 2012 года в рамках дела о растрате в отношении директора Мысковского детдома Кемеровской области было установлено, что скончавшиеся за период с 2009 по 2011 годы 27 детей-инвалидов погибли не от «врожденных патологий» (как заявила проверка Минздрава РФ), а от крайнего истощения. За погибшими детьми никто не ухаживал, им давали просроченные лекарства.

С декабря 2008 по январь 2009 года в Петровск-Забайкальском интернате для умственно отсталых детей погибли трое воспитанников, а еще девять слегли с диагнозом «дизентерия». Прокурорская проверка показала: детей в Петровске-Забайкальском не только не лечили, их даже не осматривали.

В марте 2011 года мать восьми приемных ребят Вера Дробинская и волонтеры сообщили СМИ о ситуации в Разночиновском детдоме-интернате Астраханской области: о массовом захоронении воспитанников без установления причин смерти, об абортах и изнасилованиях. В итоге был доказан факт изнасилования шестилетней (!) девочки-инвалида.